

Classificazione documento: Consip Public

Gara a procedura aperta per l'appalto del servizio di gestione dei presidi sanitari di primo intervento medico presso le sedi di via XX Settembre e di via Atanasio Soldati del Ministero dell'Economia e delle Finanze. ed. 2– ID 2641

I presenti chiarimenti saranno visibili sui siti: www.consip.it, www.acquistinretepa.it, www.mef.gov.it.

1) Domanda

Nella tabella nr. 2 del disciplinare di gara viene diviso il "Servizio di raccolta e smaltimento rifiuti" cpv 90524000-6 dal Servizio di gestione presidi sanitari di primo intervento medico cpv 85140000-2. All'uopo si chiede conferma che il servizio di smaltimento rifiuti è un'attività strettamente correlata con il servizio di gestione dei presidi e riconducibile all'alea delle normali forniture che necessitano all'aggiudicatario per il buon compimento dell'appalto e non già come un servizio in subappalto laddove l'importo stimato non raggiunge il 2% della base d'asta.

Risposta

Premesso che il quesito non è chiaro, si rappresenta che il servizio di raccolta e smaltimento dei rifiuti costituisce una prestazione meramente accessoria al servizio di gestione dei presidi sanitari di primo intervento medico, per la quale, fermo restando quanto previsto dall'art. 105, commi 2 e 3 del d.lgs. n. 50 del 2016, è altresì facoltà dell'operatore economico ricorrere al subappalto.

2) Domanda

1. Con riferimento al requisito di cui al punto 7.1 lettera a) del Disciplinare di Gara (Iscrizione nel Registro delle Imprese per attività coerenti con quelle oggetto della presente procedura di gara), si chiede conferma che possano essere considerate come attività coerenti le attività di gestione dei presidi sanitari, assistenza medica e servizi connessi e che sia possibile ricorrere al subappalto per il "Servizio di raccolta e smaltimento rifiuti".
2. Con riferimento al requisito di cui al punto 7.1 lettera a) del Disciplinare di Gara (Iscrizione nel Registro delle Imprese per attività coerenti con quelle oggetto della presente procedura di gara), si chiede conferma che possano essere considerate come attività coerenti le attività di gestione dei presidi sanitari, assistenza medica e servizi connessi e che sia possibile ricorrere al subappalto per le attività di messa a disposizione ambulanza.
3. Si chiede di chiarire se, in caso di RTI il requisito di cui al punto 7.1 lettera a) del Disciplinare di Gara, possa essere posseduto da ciascun membro del RTI limitatamente alle attività di propria competenza, a patto che il RTI nel suo complesso possieda tutti i requisiti richiesti.
4. Si chiede conferma della possibilità di autocertificare le capacità di cui all'attestato ALS attraverso una dichiarazione resa ai sensi del d.P.R. n. 445/2000 per i medici specializzati in anestesia e rianimazione.
5. Si chiede conferma della possibilità di autocertificare le capacità di cui all'attestato ALS attraverso una dichiarazione resa ai sensi del d.P.R. n. 445/2000 per gli infermieri in caso di possesso di certificato PTC– Prehospital Trauma Care, o assimilabile.

Risposta

1. Si conferma.
2. Si conferma.

3. Il requisito di cui al punto 7.1 lett. a) del Disciplinare afferisce alla prestazione unitaria di gestione dei presidi sanitari di primo intervento medico. Ai sensi del par. 7.3 del Disciplinare, il requisito relativo all'iscrizione di cui al punto 7.1 lett. a) deve essere posseduto da ciascun componente del raggruppamento.
4. Si conferma. Si precisa che tale dichiarazione, ove necessaria, è da rendersi dall'aggiudicatario in fase di stipula in accompagnamento al Curriculum Vitae richiesto ai sensi del par.24.1 lett. i) del Disciplinare.
5. Si conferma. Si precisa che tale dichiarazione, ove necessaria, è da rendersi dall'aggiudicatario in fase di stipula in accompagnamento al Curriculum Vitae richiesto ai sensi del par.24.1 lett. i) del Disciplinare.

Divisione Sourcing Sanità, Beni e Servizi
La Responsabile
Dott.ssa Roberta D'Agostino